

# Tanévnyitók a nemzetiségi oktatási intézményekben

Augusztus utolsó és szeptember első napjaiban a nemzetiségi iskolákban is megkezdődtek a tanévnyitó ünnepségek. Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára többek között a baji, mátraszentimrei, gyulai, eleki és békéscsabai intézményekbe is ellátogatott.



A tanévnyitó-sorozat augusztus 30-án a Komárom-Esztergom megyei Bajon, a megújult Szent István Német Nemzetiségi Általános Iskolában kezdődött. Az ottani intézményt az idei tanévkezdésre egy uniós pályázat támogatásával 154 millió forintból újították fel, melyhez a kormány további 43 millió forint támogatással járult hozzá. Az iskolában 250 – főként baji – diák tanul.

A tanintézmény évnyitóján Soltész Miklós is beszédet mondott: Feladatunk, hogy erősítsük a német nemzetiségi közösséget, erősítsük megmaradását – hangsúlyozta. A megjelentek emlékezetébe idézte, hogy a német nemzetiség szorgalmával, kitartásával évszázadokon át építette az országot, majd a második világháború után az elűzetés lett az osztályrésze. Az államtitkár kiemelte, hogy az általános iskola felújításához nyújtott kormánytámogatás is a német nemzetiségi közösség erősödését szolgálja és a támogatási szándék a jövőre – a tornaterem későbbi felújítására – is vonatkozik.

Bencsik János, a Tatai-medence országgyűlési képviselője elmondta, jó döntés volt, hogy 2016-ban a helyi német nemzetiségi önkormányzat vette át az általános iskola fenntartását, mert ez fejlesztési lehetőségek sorát nyitotta meg.



Zantleitner Ingrid, kemma.hu felvételei

A BARÁTSÁG szerkesztősége minden diáknak és pedagógusnak sikereiben gazdag, eredményes munkát kíván az előttünk álló 2021/22-es tanévre!

# BARÁTSÁG

XXVIII. évfolyam, 4. szám

2021. szeptember 15.

## TARTALOM

### KÖZÖS EURÓPÁNK

Lovári mise	10444
Interjú Scherer Gabriellával	10446
Interjú Blazsetin Istvánnal	10448
Varga Ilona: Joka VI.	10451

### MELLÉKLET:

A LEXIKOGRAFIA ELMÉLETE ÉS GYAKORLATA (Magyarországi Nemzetiségi Körkép)	10463
Pátrovics Péter: Gondolatok a készülő Magyar-Lengyel Akadémiai Nagyszótár kapcsán	III
Zsilák Mária: Jancovics István szótárának terminológiai kérdéseiről	IX
Rágyanszky György: Jancovics István szláv-magyar és magyar-szláv szótára	XIII
Császari Éva: A bükk-szentkeresztzi szlovák nyelvjárási szótár – az adatgyűjtés tanulságai	XVI
Blazsetin Vjekoslav – Maja Matijević: A Hercegszántói horvát tájszótár mikrostruktúrájának és makrostruktúrájának összehasonlítása más hasonló szótárakkal	XVIII
Bárány Erzsébet: Magyar-ukrán, ukrán- magyar kétnyelvű szótárak	XX
Gazdag Vilmos: Ukrán-magyar és magyar-ukrán terminológiai szótárak Kárpátalján	XXVI
Lebovics Viktória – Taskovics Okszana: Egy ukrán-magyar kulturális szótár dilemmáiról	XXIX
Dr. Bockovac Tímea: A magyarországi horvátok lexikográfiai kiadványai	XXXIII

### INHALT, CONTENTS

10498

### BORÍTÓINKON:

köszöntjük a 85 éves Ezüst György festőművészt és pillanatképeket villantunk fel a Magyarországi Szlovákok Napjáról, Tardosról